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SCHEMA ALL’UNCINETTO

OCCORRENTE

Matassa di rafia in viscosa da 250g
Scocca di rinforzo o un altro tipo di indurente 
Manici a D in metallo 
Gomitolo di Lurex 
Uncinetto n.5 - Ago tirafettuccia - Marcapunti

Borsa Ibiza
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DIDASCALIA

PROCEDIMENTO

Cat: catenella

Mb: maglia bassa

M bass: maglia bassissima

M: maglia

Aum: aumento (= due maglie basse nello stesso punto)

Fondo rotondo 20 cm 
Giro 1: in un anello magico fare 6 mb (6m)
Giro 2: 2 mb (=1 aum) in ogni m sottostante (12m)
Giro 3: *1 mb, 1 aum* Ripetere da *a* per tutto il giro. (18m)
Giro 4: *2 mb, 1 aum* Ripetere da *a* per tutto il giro. (24m)
Giro 5: *3 mb, 1 aum* Ripetere da *a* per tutto il giro. (30m)
Giro 6: *4 mb, 1 aum* Ripetere da *a* per tutto il giro. (36m)
Giro 7: *5 mb, 1 aum* Ripetere da *a* per tutto il giro. (42m)
Giro 8: *6 mb, 1 aum* Ripetere da *a* per tutto il giro. (48m)
Giro 9: *7 mb, 1 aum* Ripetere da *a* per tutto il giro. (54m)
Giro 10: *8 mb, 1 aum* Ripetere da *a* per tutto il giro. (60m)
Giro 11: *9 mb, 1 aum* Ripetere da *a* per tutto il giro. (66m)
Giro 12: 5 mb, *1 aum, 10 mb* Ripetere da *a* per tutto il giro 
e finire con 5 mb. (68m)
Giro 13: *11 mb, 1 aum* Ripetere da *a* per tutto il giro. (74m)
Giro 14: 1 mb in ogni maglia sottostante (74m)

Corpo borsa
Dividere il fondo in 4 parti e posizionare 4 marcapunti (come indicato dalle line blu). 
In corrispondenza di questi marker faremo un aumento.
Giro 15: una mb per ogni punto sottostante e un aum in corrispondenza dei 4 marcapunti.
Giro 16-17: una mb per ogni punto sottostante.
Posizionare i 4 marcapunti a metà delle 4 sezioni precedentemente individuate. 
(vedi linee verdi)

DIFFICOLTÀ

Livello principiante
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Giro 18: una mb per ogni punto sottostante 
e un aum in corrispondenza dei 4 marcapunti.
Giro 19-20: una mb per ogni punto sottostante.
Procedere in questo modo spostando sempre 
i marcapunti ogni tre giri, ripetere da giro 18 
a giro 20 fino ad aver ottenuto un corpo borsa 
di 17 cm circa. 
 
Lavorare altri 10 giri a mb senza più fare aumenti.

Manici
Puntare dentro ai manici e fare 15 mb, poi posizionarli al centro della borsa e procedere a 
cucirli con ago tirafettuccia. 
Piegare la parte in eccedenza verso l’interno della borsa e cucirla con ago tirafettuccia. 

Frangie 
Taglaire delle strisce di rafia e di lurex lunghe 40 cm circa, piegarle a metà, farle passare 
nei punti con l’aiuto dell’uncinetto e annodarle. Alternare una frangia di rafia a una di lurex.

Terminare con un giro di punto gambero come rifinitura,


